
VERBALE del 10/09/2015 

L’anno 2015 il giorno 10 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 28 agosto 2015. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri Figuccia, La Colla, La 

Corte, Scarpinato e Spallitta. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria supplente 

sig.ra Angela Scafidi, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e 

dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) “disamina atti della 

commissione”; 2) “incontri programmati con i vertici delle società partecipate su 

problematiche aziendali”; 3) “incontri programmati con gli assessori dei vari settori di 

competenza”. In riferimento al primo punto dell’o.d.g., la cons. Spallitta prende la 

parola e dà lettura della nota da lei proposta per la messa in mora dei presidenti delle 

partecipate, per la situazione relativa ai budget delle stesse, che il dott. Pollicita 

riconsegna regolarmente alle aziende. Si apre la discussione e si dà atto che alle ore 

10,10 entra il cons. Mineo e contemporaneamente esce la cons. Spallitta.  

In ordine al secondo punto all’o.d.g., interviene a seguito di convocazione, il presidente 

dell’AMAT dott. Gristina, Questi interviene con l’Ing. Rossi, direttore di esercizio del 

Tram, con il quale la Commissione ha già programmato un incontro per il giorno 15 

settembre p.v. Prende la parola la presidente La Colla che, congiuntamente ai colleghi 

presenti, informa il presidente dell’AMAT che la Commissione si era determinata di 

scindere i due inviti, in quanto gli argomenti da trattare sono differenti e complessi. Il 

presidente Gristina comunica, altresì, che l’assessore Abbonato ritarda ed arriverà 

quanto prima. Si dà atto che alle ore 10,20 entra la cons. Bonvissuto. La seduta 

prosegue e la presidente La Colla, invita l’Ing. Rossi a ritornare per il giorno di 

convocazione già fissato, anzi viene anticipato al giorno 14 p.v. Lo stesso, ringrazia per 

la cortesia resa e comunica che farà in modo di rispettare l’impegno preso. La cons. 

Bonvissuto chiede alla Presidente di conoscere i lavori svolti prima del suo ingresso in 

Commissione. La presidente La Colla, a sua volta, invita il cons. Mineo di informare la 

collega sulle modalità in cui si sono determinati in merito alla presenza dell’Ing. Rossi. 

Successivamente viene anche informata sulla nota letta dalla cons. Spallitta, così come 

riportato al primo punto dell’o.d.g., e della quale la stessa farà pervenire copia via mail 

da trasmettere per conoscenza ai colleghi consiglieri. Il cons. Scarpinato vista l’assenza 

dell’assessore Abbonato, che come più volte precisato: “l’assessore ha perso 

un’ulteriore occasione di dare quei chiarimenti riferiti alla situazione economica-

finanziaria delle società partecipate, unitamente alla vicenda tram, questo a sfavore 



della Città e dei palermitani tutti”. Il cons. Mineo ritiene che quanto accaduto sia 

irriguardoso nei confronti del Consiglio Comunale. La cons. Bonvissuto ne prende atto 

e dichiara che se è anomalo che un assessore convocato per un confronto sulle 

problematiche cittadine di pertinenza della commissione non riesca a trovare la 

maniera di essere presente, molto più grave è il fatto che non vengano trasmessi alla 

commissione i budget delle aziende partecipate per l’espressione del parere. 

Infine, la presidente La Colla alle ore 10,40 chiude la seduta.  

La SEGRETARIA supplente    LA PRESIDENTE 

(Angela Scafidi )     (Luisa La Colla) 

 


